

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 декабря 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.12.2018 В Карелии на заводе трём рабочим стало плохо, один погиб.....	4
28.12.2018 В центре Казани погиб рабочий из Северной Кореи.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
28.12.2018 Сотрудникам «Велогорода» не платят с сентября (Санкт-Петербург)	4
28.12.2018 Метростроевцы Петербурга так и не получили зарплату. Рабочие снова бастовали в шахте	5
28.12.2018 Власти Петербурга помогут в решении проблем с выплатой долгов по зарплате строителям метро.....	6
27.12.2018 Задержки зарплаты допускаются 10 субподрядчиками "Метростроя" в Петербурге	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
28.12.2018 Новая забастовка на Антипинском НПЗ: рабочие остались без денег перед Новым годом....	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
27.12.2018 Греф анонсировал сокращение сети отделений Сбербанка.....	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
27.12.2018 Голикова заявила, что каждый пятый россиянин будет вовлечен в волонтерство к 2024 году	8
27.12.2018 Голикова заявила о расширении вдвое реестра НКО, оказывающих социальные услуги.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
28.12.2018 Зарплаты в госучреждениях во второй половине 2019 г проиндексируют на 4,3% - Минтруд	9
28.12.2018 Минтруд РФ утвердил профстандарты для мультиплликаторов	9
27.12.2018 Средства на переобучение предпенсионеров направят в регионы в начале 2019 г - Топилин	10
27.12.2018 Топилин заверил Медведева, что интересы людей предпенсионного возраста будут соблюдены.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
28.12.2018 Первая рабочая неделя в 2019 году продлится 3 дня	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
28.12.2018 В Башкирии пьяный рабочий лишился трех пальцев (Расследование ГИТ)	11



28.12.2018 Молодой рабочий погиб на БМЗ из-за незакрепленного оборудования (Расследование ГИТ)	12
27.12.2018 Свыше 1,6 млрд руб. долгов по зарплате погасили предприятия Петербурга в 2018 году....	12
27.12.2018 Трудовая инспекция оштрафовала рязанское предприятие РСУ №1.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
28.12.2018 Путин подписал закон об освобождении религиозных организаций от проверок условий труда	13
28.12.2018 Эксперты назвали самые востребованные профессии в 2019 году.....	13
28.12.2018 Кожемяко: Приморье сделает ставку на свои кадры после ограничений на рабочую силу из КНДР	14
28.12.2018 Тень оплатила многое. Уровень налоговой нагрузки в РФ в 2018 году не вырос в отличие от сбора налогов	14
27.12.2018 Экономисты ВШЭ прогнозируют недостаточный рост зарплат для увеличения доходов россиян в 2019 году.....	16
27.12.2018 Изменения в пенсионной системе ставят целью повышение уровня жизни россиян - Медведев	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.12.2018

В Карелии на заводе трём рабочим стало плохо, один погиб

В Медвежьегорске на производстве трое человек получили травмы, один погиб, сообщает Следком Карелии.

По версии следствия, вечером 20 декабря один из работников мячтопропиточного завода в селе Паданы Медвежьегорского района занимался покраской в технической цистерне. Однако, из-за токсичности мужчина потерял сознание, на помощь ему бросились двое коллег, но, попав в цистерну, они тоже потеряли сознание.

Другие рабочие предприятия решили вскрыть цистерну, разрезав её снаружи. В это время внутри цистерны произошло воспламенение горючих паров, в результате чего мужчины получили ожоги, а один из них скончался. Пострадавшим оказали медицинскую помощь.

<https://karel.mk.ru/incident/2018/12/28/v-karelii-na-zavode-tryom-rabochim-stalo-plokh-o-din-pogib.html>

28.12.2018

В центре Казани погиб рабочий из Северной Кореи

В столице Татарстана проводится доследственная проверка по факту гибели гражданина Северной Кореи. 39-летний мужчина упал в шахту лифта в строящемся доме, на улице Ульянова-Ленина. Тело погибшего, с признаками падения с высоты, обнаружили коллеги. Об этом сообщает пресс-служба Следственного комитета России по РТ.

В результате падения мужчина погиб на месте. Об инциденте уже сообщили в посольство КНДР в России. По факту происшествия организована проверка, в результате которой будут приняты меры. На родине у мужчины осталась семья.

<https://kazanfirst.ru/news/481385>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.12.2018

Сотрудникам «Велогорода» не платят с сентября (Санкт-Петербург)

Служба проката велосипедов «Велогород» **задолжала** своим сотрудникам **заработную плату** за всю осень 2018 года. Предприниматели винят в ситуации Смольный, чиновники кормят «завтраками».

По мнению директора «Велогорода» Виталия Блаженова, ответственность за финансовые трудности компании лежит на Комитете по развитию транспортной инфраструктуры (КРТИ). Предприниматель утверждает, что чиновники еще 12 декабря должны были перечислить велопрокатчикам субсидию, однако к 27 декабря деньги еще не дошли. При этом Блаженов отмечает, что в общем и целом комитет всегда шел компании навстречу и зла на него предприниматели не держат. Тем не менее, по его словам, если деньги не придут до Нового года, в 2019-м прокат не откроется.

В свою очередь, в КРТИ сообщают, что все документы оформлены и переданы в Комитет финансов, который должен перечислить средства «Велогороду». Причин, по которым этого до сих пор не произошло, транспортный блок Смольного не знает.



В Комитете финансов подтвердили получение необходимых для перевода денег бумаг от КРТИ. По слова чиновников, деньги на счета компании поступят в пятницу, 28 декабря.

Стоит отметить, что и КРТИ, и Комитет финансов ранее курировали вице-губернаторы, 26 декабря ушедшие в отставку - Игорь Албин и Михаил Мокрецов.

Помимо «Велогорода», о невыплаченных заработках под Новый год вспомнили сотрудники «Метростроя». 26 и 27 декабря рабочие сразу нескольких СМУ компании объявили забастовку до получения денег. Смольный совместно с предпринимателями пытаются решить проблему: некоторым бастующим деньги уже начали поступать. Однако гарантировать, что все зарплаты выдадут до Нового года чиновники не могут: на счета «Метростроя» налоговая инспекция наложила ограничения. С ведомством ведутся переговоры.

<https://neva.versia.ru/sotrudnikam-velogoroda-ne-platyat-s-sentyabrya>

28.12.2018

Метростроевцы Петербурга так и не получили зарплату. Рабочие снова бастовали в шахте

Метростроители Петербурга, которым месяцами **не платят зарплату**, съехались к офису генерального подрядчика подземки ОАО "Метрострой", где состоялось совещание с руководством. Речь идет в основном о сотрудниках СМУ-11, которое уже попало в эпицентр скандала с долгами весной 2018 года, однако тогда Смольный относительно быстро ликвидировал проблему накануне выборов президента.

Но спустя полгода ситуация повторилась. Некоторые рабочие сообщают, что трудились на станции метро "Театральная" в сентябре и октябре, но к декабрю так и не получили денег. Параллельно накануне забастовала бригада СМУ-13, которая работает на станции "Горный институт".

Напомним, счета СМУ-11 оказались арестованы из-за налоговых злоупотреблений, в которых обвиняется директор предприятия. По результатам встречи 27 декабря было объявлено, что вскоре казначейство переведет 900 млн рублей на счета "Метростроя", откуда они, минуя бухгалтерию, управления и СМУ, через счета судебных приставов сразу попадут на банковские карты сотрудников. Но эта информация была встречена без энтузиазма.

"Опять обман. Денег как не было, так и нет, а завтра с лапшой на ушах на работу", - заметила Ирина Иванова, обсуждая результаты совещания в соцсетях.

Сотрудники, которым задолжало предприятие, отмечают, что даже через счета судебных приставов до карт получателей деньги могут дойти через пять дней.

"Проходили мы это весной. Где раньше были эти начальники? Почему 27 декабря в 17:00 нужно было решать этот вопрос? Осталось два рабочих дня", - возмутилась Елена Самосущева.

Голодовку в шахте на станции "Театральная" объявили около 30 рабочих, требуя выплатить долги. 26 декабря Смольный рапортовал, будто метростроители уже прекратили забастовку "после вмешательства в ситуацию городского правительства", работы по сооружению Лахтинско-Правобережной линии метрополитена возобновлены в обычном режиме, а ситуацию взял под свой контроль врио губернатора Александр Беглов.

"Предложенный временный компромиссный вариант устроил метростроителей, акция протеста завершилась", - заявили в Смольном, однако на следующий же день ситуация вновь накалилась.

Со своей стороны, "Метрострой" заявил, что сдал Смольному работы на сумму порядка 1 млрд рублей, но оплаты пока не получил, ожидается, что она поступит до конца года.

"Как только средства поступят на счета компании, они в первую очередь будут направлены на выплату заработной платы работникам, в том числе подрядных организаций. Мы надеемся, что этот процесс не будет затягиваться со



стороны КРТИ, с которым в последнее время удалось наладить продуктивную и быструю работу по сдаче-приемке документов", - заявили в компании.

<https://regnum.ru/news/society/2546114.html>

28.12.2018

Власти Петербурга помогут в решении проблем с выплатой долгов по зарплате строителям метро

Власти Санкт-Петербурга помогут в решении проблем с выплатой **долгов по заработной плате** строителям метро, сообщает пресс-служба администрации губернатора .

Ранее сообщалось, что в среду около 30 рабочих ЗАО "СМУ-11 Метрострой" (подрядчик ОАО "Метрострой") в шахте на строящейся станции "Театральная" объявили голодовку, требуя погасить **долги по заработной плате**. Эта акция протеста завершилась в среду вечером после того, как ситуацию с выплатами взял под личный контроль врио губернатора Санкт-Петербурга Александр Беглов. В четверг рабочие субподрядных организаций "Метростроя" начали получать выплаты за октябрь и ноябрь.

"Это безобразие, что перед Новым годом простые рабочие, а это более 2 тысяч метростроевцев, не получили заработную плату. Задолженность накопилась за три месяца. Поставили себя, правительство и горожан в самые сложные условия. А главное тех людей, которые работают под землей", - сказал Беглов, слова которого приводятся в сообщении.

По его словам, в настоящее время ведутся переговоры с налоговой инспекцией, судом и приставами, чтобы разблокировать счета и выдать работникам заработную плату. В четверг первые рабочие уже получили деньги.

"Мы будем планомерно заниматься этим вопросом. Однако есть много юридических моментов, которые необходимо решать всем вместе. В наших планах метростроевцам помочь! Потом сядем за стол переговоров, чтобы обсудить дальнейшие шаги по развитию метро", - отметил врио губернатора.

РИА Новости. Главное

27.12.2018

Задержки зарплаты допускаются 10 субподрядчиками "Метростроя" в Петербурге

Задержки заработной платы допускаются 10 субподрядными организациями ОАО "Метрострой", среди которых наиболее проблемной ситуация остается у ЗАО "СМУ-11 Метрострой". Об этом ТАСС в четверг сообщила ответственный секретарь Межведомственной комиссии при правительстве Санкт-Петербурга по вопросам содействия легализации трудовых отношений и ликвидации **задолженности по заработной плате** работникам организаций Елена Муниц.

Сотрудники ЗАО "СМУ-11 Метрострой", которая занимается строительством тоннеля между станциями петербургской подземки "Театральная" и "Горный институт", в среду объявили голодовку с требованием выплатить **долги по зарплате**. Они отказались покидать рабочие места в шахте на глубине 32 метра после окончания рабочей смены.

"В настоящее время **задержки по зарплате** наблюдаются у всех 10 субподрядчиков ОАО "Метрострой", но наибольшая **задолженность** за сентябрь-ноябрь у ЗАО "СМУ-11 Метрострой". "Метрострой" не выплатил порядка 600 млн руб. около 4 тыс. сотрудникам", - сказала секретарь комиссии.

По ее словам, межведомственная комиссия держит на контроле ситуацию с **задержками зарплаты** сотрудникам субподрядных организаций ОАО "Метрострой". "К решению ситуации привлекали все возможные структуры и периодически долги удавалось выплачивать", - отметила она.



При участии комиссии в Арбитражном суде также удалось отстоять право первоочередной выплаты зарплаты работникам техногенно-опасного производства, к которым относятся данные компании. Это давало возможность выплаты **задолженности по зарплате** до выплаты налоговых **задолженностей**. По словам Муниц, ситуация обострилась 18 декабря, когда стало известно, что решением суда у "Метростроя" еще в ноябре заблокировали счета и перевод денег невозможен. О блокировке счетов "Метрострой" своевременно не проинформировал.

В среду в шахте на строящейся станции "Театральная" на глубине 32 метра собрались около 30 рабочих субподрядной организации "СМУ-11 Метрострой" и объявили голодовку. Ситуацию под личный контроль взял врио губернатора города Александр Беглов. На встречу к метростроевцам сразу выехали вице-губернатор Николай Бондаренко и глава комитета по развитию транспортной инфраструктуры (КРТИ) Сергей Харлашкин. Предложенный временный компромиссный вариант о переводе имеющихся в наличии денежных средств устроил метростроителей, акция протеста завершилась.

ТАСС - Российские новости

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

28.12.2018

Новая забастовка на Антипинском НПЗ: рабочие остались без денег перед Новым годом

Сотрудники скандально известного подрядчика Антипинского НПЗ – компании «Техинжстрой» объявили забастовку. Люди прекратили работу в пятницу, 28 декабря, и пришли к офису работодателя требовать, чтобы им выплатили заработную плату с октября текущего года.

<http://www.fair.ru/novaya-zabastovka-antipinskoy-npz-rabochie-ostalis-bez-18122811283950.htm>

СОКРАЩЕНИЯ

27.12.2018

Греф анонсировал сокращение сети отделений Сбербанка

Сбербанк планирует закрывать малопосещаемые отделения в городах. Это не затронет отделения в сельской местности, заявил глава банка Герман Греф в интервью телеканалу «Россия 24».

«Мы потихоньку сокращаем сеть наших отделений — те, которые мало посещаемы, которые можно закрыть без ущерба для клиентского сервиса», — сказал он.

Греф отметил, что масштаб **сокращения сотрудников** банка будет зависеть от того, насколько сеть отделения адаптируется к продажам новых продуктов предприятий, входящих в систему Сбербанка.

Сбербанк заявил об отсутствии спроса на услуги своего инвестподразделения Бизнес

«Глобально люди все меньше и меньше будут ходить в отделения для того, чтобы там получить услугу. Скорее всего, наша сеть сохранится как консультационные пункты, когда человеку будет удобно зайти и получить консультацию», — пояснил Греф.

В октябре «Коммерсантъ» со ссылкой на источник на рынке писал, что Сбербанк планирует привлечь онлайн-ретейлеров к организации в своих отделениях пунктов выдачи заказов. В качестве партнеров кредитная организация рассматривает онлайн-ретейлеров в сегменте non-food, отмечает издание.

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/5c24f2449a7947a433e4683e?from=newsfeed>



Т.А. ГОЛИКОВА

27.12.2018

Голикова заявила, что каждый пятый россиянин будет вовлечен в волонтерство к 2024 году. Около 20% россиян, или 30 млн человек, будут заниматься волонтерством к 2024 году. Об этом сообщила в четверг вице-премьер РФ Татьяна Голикова на заседании Госсовета.

"С 1 января 2019 года в рамках нацпроекта "Образование" начнется реализация федерального проекта "Социальная активность", одна из его ключевых задач - расширение участия по вовлечению к 2024 году в добровольческую деятельность 20% наших граждан - это практически 30 млн человек", - сказала **Голикова**.

Она уточнила, что запланированные проектом мероприятия, в частности, направлены на решение задачи неравномерности развития в регионах добровольческих центров, запуск системных программ финансовой поддержки для обучения добровольцев. "В рамках проекта будет создана инфраструктура для поддержки деятельности волонтеров, подготовлены профессиональные кадры для работы с ними, проведены конкурсы по вовлечению школьников в добровольческие движения", - отметила вице-премьер.

Голикова добавила, что по линии развития добровольчества в рамках федерального проекта в период этих шести лет будут направлены средства в объеме чуть более 27 млрд рублей. "Почти 2 млрд рублей направлено на создание системы социальной поддержки добровольцев, которая охватит территорию всей страны. В рамках этого проекта предполагается создать 318 региональных ресурсных центров добровольчества, волонтерские центры в образовательных организациях всех типов, центры [так называемого] серебряного волонтерства", - уточнила она.

По словам вице-премьера, важным инструментом методической и организационной поддержки волонтеров в регионах должны стать федеральные ресурсные центры по поддержке добровольческой деятельности, созданные Минздравом на базе Медицинского университета им. Н. И. Пирогова, а также Минкультуры и Минстроем. "В настоящее время рассматривается вопрос о создании таких центров МЧС, Минобрнауки, Минпросвещения, Минтрудом и Минприроды", - заключила **Голикова**.

<https://tass.ru/obschestvo/5958411>

27.12.2018

Голикова заявила о расширении вдвое реестра НКО, оказывающих социальные услуги

Речь идет о последних двух годах, за которые в реестр внесено более 797 некоммерческих организаций

Вице-премьер Татьяна **Голикова** сообщила о том, что в реестр НКО, предоставляющих услуги в социальной сфере, за последние два года внесено более 797 некоммерческих организаций.

Выступая на заседании Госсовета по вопросу развития добровольчества в четверг, она напомнила, что в 2016 году был утвержден план мероприятий по поддержке доступа некоммерческих организаций к предоставлению услуг в социальной сфере, а также разработан комплекс мер, направленных на обеспечение поэтапного доступа социально ориентированных НКО к бюджетным средствам.

"На 1 января 2018 года в реестр поставщиков социальных услуг было внесено более 797 некоммерческих организаций, за последние два года их число увеличилось в два раза", - сказала она.

<https://tass.ru/obschestvo/5958548>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.12.2018

Зарплаты в госучреждениях во второй половине 2019 г проиндексируют на 4,3% - Минтруд

В **Минтруде** РФ сообщили, что с 1 октября 2019 года состоится индексация фонда оплаты труда работников федеральных государственных учреждений на 4,3%, в ведомстве также напомнили, что с 1 января 2019 года МРОТ составит 11 280 рублей.

"Федеральным законом от 29 ноября 2018 года №458-ФЗ "О федеральном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов" предусмотрены финансовые средства на индексацию фонда оплаты труда работников федеральных государственных учреждений на 4,3% с 1 октября 2019 года", - заявили в **Минтруде**.

В пресс-службе ведомства также напомнили, что с 1 января 2018 года на 4% повышена оплата труда работников бюджетного сектора экономики, занятых в учреждениях федерального подчинения. К таким учреждениям относятся учреждения социальной сферы и науки, а также учреждения гидрометеорологической службы, медико-социальной экспертизы, ветеринарные лаборатории, центры гигиены Роспотребнадзора, спасательные центры МЧС России, центры стандартизации, метрологии и испытаний Росстандарта и другие.

Повышение затронуло свыше 2 миллионов работников федерального уровня. На эти цели в федеральном бюджете выделено 22,2 миллиарда рублей.

С 1 января 2018 года региональные и муниципальные власти произвели повышение фонда оплаты труда работников региональных и муниципальных бюджетных учреждений на 4%, отметили в **Минтруде**.

В ведомстве также напомнили, что повышение минимального размера труда (МРОТ) в 2018 году осуществлялось дважды: с 1 января МРОТ был установлен в сумме 9 489 рублей, с 1 мая - в сумме 11 163 рублей. Таким образом, в 2018 году МРОТ увеличился на 43,1%. Повышение МРОТ затронуло 3,7 миллиона работников, в том числе 2,2 миллиона работников государственных и муниципальных учреждений.

"Кроме того, в законодательстве предусмотрен механизм ежегодного (начиная с 1 января 2019 года) установления МРОТ в сумме равной 100% величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации за II квартал предыдущего года. С 1 января 2019 года МРОТ составит 11 280 рублей", - сообщили в **Минтруде** РФ.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

28.12.2018

Минтруд РФ утвердил профстандарты для мультипликаторов

Минтруд РФ утвердил профессиональные стандарты для мультипликаторов, сообщили журналистам в пресс-службе ведомства.

"Министр труда и социальной защиты России Максим Топилин подписал приказы об утверждении профессиональных стандартов "Художник-аниматор", "Специалист по подготовке к производству анимационного кино и компьютерных игр", "Специалист по визуализации в анимационном кино", разработанные Ассоциацией организаций индустрии анимационного кино по итогам встречи президента России Владимира Путина с представителями российских анимационных студий 31 мая 2017 года", - сообщили в министерстве .

Профессиональные стандарты разрабатываются с целью обеспечения единства требований оценки профессиональной компетентности и квалификации работника, отметили в ведомстве. Также профессиональные



стандарты являются основой для формирования федеральных образовательных стандартов и образовательных программ профессионального образования, разработки методических материалов.

Все профстандарты получили положительное заключение Национального совета при президенте России по профессиональным квалификациям и согласованы министерством культуры России.

Приказы направлены на официальную регистрацию в Минюст России.

РИА Новости. Главное

27.12.2018

Средства на переобучение предпенсионеров направят в регионы в начале 2019 г - Топилин

Средства на переобучение и повышение квалификации россиян предпенсионного возраста будут направлены в регионы в самом начале 2019 года, сообщил министр труда Максим Топилин на совещании у премьер-министра РФ Дмитрия Медведева.

"В рамках национального проекта "Демография" подготовлен порядок осуществления переобучения и, возможно, повышения квалификации граждан, которые находятся в предпенсионном возрасте. Средства в регионы будут направлены в самом начале следующего года, все порядки нами подготовлены в соответствии с вашими поручениями, внесены в правительство", - сказал он.

Работа в этом направлении, по его словам, будет организована вместе с регионами, сейчас идет взаимодействие с работодателями.

Топилин также сообщил, что внесены **изменения в закон** о занятости, которые позволят существенно повысить размер пособия по безработице. "Случай бывают разные. Бывают истории, когда кто-то может оказаться без работы, и здесь будет оказана максимальная поддержка - 11,280 тысячи рублей - на уровне минимального размера оплаты труда. Также средства для субъектов уже нами доведены, они предусмотрены в полном объеме в федеральном бюджете", - пояснил он.

Также, по словам Топилина, ведомство наладило соответствующие сервисы между ПФР и службами занятости, чтобы люди не ходили с какими-то бумажками, а информация о том, что он в предпенсионном возрасте, была на основании запроса в Пенсионный фонд.

Говоря о льготах, Топилин рассказал, что вопрос проработан с налоговой службой - налог на имущество и налог на землю, чтобы граждане могли получить их автоматически, Пенсионный фонд предоставляет данные налоговым.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

27.12.2018

Топилин заверил Медведева, что интересы людей предпенсионного возраста будут соблюдены

Власти предприняли все необходимые меры для обеспечения интересов людей предпенсионного возраста и предусмотрели повышение пособия по безработице, заверил премьер-министра РФ Дмитрия Медведева министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

"Вместе с **законом** об изменении параметров пенсионной системы был принят целый ряд **поправок** в **законодательство** о занятости, Трудовой **кодекс**, Налоговый **кодекс**, Уголовный **кодекс**. Сейчас все документы по реализации этих **законов** подготовлены, в рамках национального проекта "Демография" подготовлен порядок осуществления переобучения и возможного повышения квалификации граждан, которые находятся в предпенсионном возрасте", - сказал глава ведомства на совещании у председателя правительства по вопросам пенсионной системы.



Топилин заверил, что "средства в регионы будут направлены в самом начале следующего года, эту работу будем организовывать вместе с субъектами РФ. Сейчас плотно работаем с работодателями и работодатели смогут при необходимости компенсировать свои затраты, когда будут направлять таких граждан [предпенсионного возраста] на переобучение или повышение квалификации".

Он напомнил, что "также внесены изменения в закон о занятости, которые позволяют очень существенно повысить размер пособия по безработице". "Случаи бывают разные, бывают истории, когда кто-то может оказаться без работы, здесь будет оказана максимальная поддержка - 11 тысяч 280 рублей, это на уровне минимального размера оплаты труда пособие по безработице", - уточнил министр. Он заверил, что "средства до субъектов доведены, они предусмотрены в полном объеме в федеральном бюджете".

"Мы наладили соответствующие сервисы между Пенсионным фондом и службами занятости, чтобы люди не обращались и не ходили за бумажками, а чтобы на основании запросов в Пенсионный фонд информация была о гражданине, что он находится в предпенсионном возрасте", - сообщил **Топилин**.

Глава ведомства заверил, что с Федеральной налоговой службой "отработаны те льготы, которые сохраняются в 55 и 60 лет [для женщин и мужчин], - это налог на имущество, налог на землю, федеральные льготы, чтобы гражданин мог получить их автоматически". **Топилин** уточнил, что "Пенсионный фонд направляет соответствующий ответ в налоговую службу". "Кроме того, всеми субъектами РФ приняты законы, которые вносят изменения в региональное законодательство по региональным льготам", - отметил министр. Для примера он привел звание "Ветерана труда". По словам **Топилина**, информация о наличии такого звания напрямую будет поступать из Пенсионного фонда в отношении каждого гражданина.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.12.2018

Первая рабочая неделя в 2019 году продлится 3 дня

Как сообщили в **Федеральной службе по труду и занятости**, россияне выйдут на работу в 2019 году ровно через 10 дней после новогодних каникул, которые начинаются с 30 декабря. Вариант длинной шестидневной рабочей недели в самом конце декабря был выбран, чтобы не прерывать новогодние каникулы: выходной день с ближайшей субботы перенесен на следующий понедельник, 31 декабря. «Первый рабочий день 2019 года — среда, 9 января. Таким образом, первая рабочая неделя наступающего года будет трехдневной — с 9 по 11 января включительно», — заявил замглавы **Роструда** Иван Шковец.

МК

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.12.2018

В Башкирии пьяный рабочий лишился трех пальцев (Расследование ГИТ)

Гострудинспекция завершила расследование **несчастного случая на производстве**. Установлено, что сотрудник ООО "Нефтеспецстрой" поднялся на площадку работающего растворомесительного узла, споткнулся и попал рукой в приемный бункер растворомесителя.

Лопасть механизма отрезала ему три пальца, передает портал ToDay News Ufa. В ходе расследования было установлено, что мужчина находился на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.



<https://dni.ru/regions/2018/12/28/414842.html>

28.12.2018

Молодой рабочий погиб на БМЗ из-за незакрепленного оборудования (Расследование ГИТ)

Незакрепленное оборудование стало одной из причин гибели рабочего на Брянском машиностроительном заводе.

Напомним, 29-летний работник завода погиб в начале декабря, работая в цеху предприятия. Как пишет «Наш Брянск.Ru» со ссылкой на Государственную инспекцию труда, несчастный случай произошел в холодно-прессовом цехе. Рабочий, с которым случилась трагедия, вместе с напарником изготавливали детали на гильотинных ножницах, а затем загружали продукцию в галтовочный барабан. Как показало расследование, во вращающийся элемент оборудования попала куртка рабочего, он попытался освободиться, но на него упал не прикрепленный к полу малый галтовочный барабан.

После этого рабочие подняли конструкцию, упавшую на их товарища, и вызвали «скорую». Прибывшие медики пытались реанимировать пострадавшего, но спасти его не смогли. Медики констатировали смерть от асфиксии из-за сдавливания груди и живота.

У погибшего остались двое детей.

https://newsbryansk.ru/fn_426214.html

27.12.2018

Свыше 1,6 млрд руб. долгов по зарплате погасили предприятия Петербурга в 2018 году

Предприятия Санкт-Петербурга в 2018 году погасили свыше 1,6 млрд руб. долгов по заработной плате перед более 24 тыс. сотрудников. Об этом в четверг сообщили в пресс-службе Государственной инспекции труда (ГИТ) в городе Санкт-Петербурге на запрос ТАСС.

"С 1 января 2018 года сумма погашенной задолженности по состоянию на 27 декабря составляет 1 млрд 640 млн 208 тыс. 600 рублей перед 24,37 тыс. человек", - говорится в ответе инспекции. В ГИТ отметили, что значительные тенденции к снижению задолженности по заработной плате наблюдались во втором полугодии.

По данным Петростата, просроченная задолженность в настоящее время составляет 149,7 млн руб. перед 1083 работниками, из них почти 71,6 млн руб. приходится на предприятия-банкроты. Надзорные мероприятия продолжаются во взаимодействии с прокуратурой и Главным следственным управлением города, а также в рамках Межведомственной комиссии при правительстве Санкт-Петербурга по вопросам содействия легализации трудовых отношений и ликвидации задолженности по заработной плате, работникам организаций находящихся на территории Санкт-Петербурга.

Как ранее сообщал ТАСС, в среду в шахте на строящейся станции "Театральная" на глубине 32 метра собрались около 30 рабочих субподрядной организации "СМУ-11 Метрострой" и объявили голодовку с требованием выплаты долгов по зарплате. Ситуацию под личный контроль взял врио губернатора города Александр Беглов.

На встречу к метростроевцам выехали вице-губернатор Николай Бондаренко и глава комитета по развитию транспортной инфраструктуры (КРТИ) Сергей Харлашкин. Предложенный временный компромиссный вариант о переводе имеющихся в наличии денежных средств устроил метростроителей, акция протesta завершилась.

ТАСС - Российские новости



27.12.2018

Трудовая инспекция оштрафовала рязанское предприятие РСУ №1

На предприятии оформляли трудовые книжки с нарушениями

Государственная инспекция труда в Рязанской области проверила деятельность предприятия РСУ №1.

В результате проверок инспекторы выявили следующие нарушения:

ненадлежащее оформление трудовых договоров;

допуск работника без прохождения медицинского осмотра.

За допущенное правонарушение юридическое лицо привлекли к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 170 тысяч рублей.

http://www.rzn.aif.ru/society/trudovaya_inspeksiya_oshtrafovala_ryazanskoe_predpriyatie_rsu_1

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.12.2018

Путин подписал закон об освобождении религиозных организаций от проверок условий труда

Президент России Владимир Путин подписал закон, позволяющий не проводить специальную оценку условий труда в религиозных организациях, соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

По мнению разработчиков документа, проведение оценки условий труда в отношении священнослужителей и других работников, чьи обязанности имеют богослужебный характер, является вмешательством государства в деятельность религиозной организации, а потому недопустимо. Кроме того, отмечалось, что стандартизировать условия труда в религиозных организациях не представляется возможным ввиду конфессиональных различий и закрытости культовых территорий.

В связи с этим **законом** выводятся работодатели - религиозные организации из-под действия **закона "О специальной оценке условий труда"** в части регулирования условий труда служителей религиозных культов.

РИА Новости. Все Новости

28.12.2018

Эксперты назвали самые востребованные профессии в 2019 году

Продолжит расти спрос на разработчиков приложений для операционных систем iOS и Android

Специалисты сервиса по поиску работы Superjob.ru составили список наиболее востребованных в 2019 году профессий, пишет 28 декабря "Российская газета".

Так, в связи с высоким темпом развития мобильных приложений продолжит расти спрос на разработчиков приложений для операционных систем iOS и Android. Средняя зарплата у этих специалистов по Москве составляет 130–140 тыс. рублей в месяц.

Также в следующем году вырастет спрос на специалистов, занимающихся созданием интерфейсов различных платформ и сайтов (средний оклад - 120 тыс. рублей), а также на специалистов по тестированию/QA (90 тыс. рублей). Кроме того, вырастет спрос на аналитиков данных, средняя заработка которых составляет 140–150 тыс. рублей.



Вместе с тем, как сообщало ИА REGNUM ранее, почти четверть (23%) работодателей в России намерены сократить часть своих сотрудников в следующем году. Так, вероятность **сокращения сотрудников** наиболее высока в сферах "медиа и маркетинг", а также "продукты питания", ниже всего - в компаниях, которые оказывают услуги для бизнеса. При этом 18% компаний планируют увеличить штат.

<https://regnum.ru/news/economy/2545946.html>

28.12.2018

Кожемяко: Приморье сделает ставку на свои кадры после ограничений на рабочую силу из КНДР

Больше внимания будут уделять подготовке региональных специалистов в колледжах

Власти Приморья после отклонения квоты на привлечение рабочих из КНДР будут делать ставку на развитие собственного кадрового потенциала. Об этом сообщил журналистам в пятницу губернатор региона Олег Кожемяко на пресс-конференции в ТАСС.

Ранее **Минтруд** РФ полностью отклонил квоту Приморья на привлечение в 2018 году 9264 работников из КНДР. Северокорейские рабочие в Приморье были задействованы в основном в строительной отрасли. В частности, они привлекались к строительству таких знаковых объектов, как кампус Дальневосточного федерального университета (ДВФУ) на острове Русский или суперверф "Звезда" в городе Большой Камень. В первой половине 2017 года в Приморье работали около 10 тыс. граждан КНДР.

"Если такие решения приняты, мы будем больше уделять внимания подготовке своих специалистов в наших колледжах, больше будет внимания обращено именно на свой собственный потенциал. А когда это будет возможно (привлечение рабочих из КНДР), мы с удовольствием будем их привлекать, как и ранее их привлекали, и не только в Приморье, но и для всего Дальнего Востока", - сказал Кожемяко.

Он отметил, что выявить квалифицированные кадры помогает чемпионат Приморья WorldSkills "Молодые профессионалы".

Совет Безопасности ООН 22 декабря 2017 года единогласно принял резолюцию об ужесточении санкций в отношении КНДР в ответ на проведенное страной 29 ноября того же года испытание баллистической ракеты. Документ ввел новые ограничения на поставки Пхеньяну сырой нефти и продуктов нефтепереработки, а также потребовал от всех стран в течение 24 месяцев выслать трудовых мигрантов КНДР. Предполагается, что эти шаги позволят лишить Пхеньян средств на дальнейшую разработку ядерного оружия и средств его доставки. Как утверждала постпред США при ООН Никки Хейли, на эти цели идет основная часть заработка северокорейских рабочих за рубежом.

<https://tass.ru/obschestvo/5961790>

28.12.2018

Тень оплатила многое. Уровень налоговой нагрузки в РФ в 2018 году не вырос в отличие от сбора налогов
Общий уровень налоговой нагрузки в РФ в 2018 году увеличивался исключительно за счет ТЭКа, алкоголя и табака — фиксируемое Федеральной налоговой службой (ФНС) соотношение между оборотами увеличилось лишь в этих секторах. В значительной части несырьевых отраслей экономики отмечен рост уплаты налогов, не коррелирующий с ценовой конъюнктурой и динамикой цен: выход из «тени» части бизнеса, судя по всему, совпал с депрессией в «тени», и рост собираемости налогов на эффективные ставки влияния не оказал. Неизвестно, продлится ли этот эффект и в 2019 году: резервы «обеления» бизнеса не безграничны.

По предварительным оценкам ФНС, полученным "Ъ", налоговые поступления по итогам 2018 года名义ально вырастут примерно на 22% — после роста на 19,8% в 2017 году. Эти цифры никак не соотносятся ни с ожидаемой



динамикой ВВП в 2018 году (оценка Минфина — 1,8% прироста при однозначных показателях индекса—дефлятора ВВП), ни с динамикой промпроизводства, ни с динамикой потребления, притом что ставки налогов в 2018 году повышались лишь в ТЭКе и подакцизных отраслях (табачная и алкогольная промышленность).

Динамика сборов ФНС за первые девять месяцев 2018 года между тем демонстрирует стабильность для большинства отраслей показателя «уровень налоговой нагрузки». Он рассчитывается ФНС, согласно Концепции планирования ВНП, как отношение суммы уплаченных налогов к оборотам в экономике, по данным Росстата. По данным за три квартала, для юрлиц налоговая нагрузка составила 11,5% оборота, рост к показателю 2017 года — 0,7 процентного пункта. Наибольший же рост нагрузки зафиксирован в ТЭКе (с 45,4% до 52,1% за счет увеличения НДПИ). В подсекторе обработки «Пищевые продукты, напитки, табачные изделия» формально налоговая нагрузка даже сократилась — с 28,2% до 23,5%, но это скорее счетный эффект, объясняющийся сокращением производства табачных изделий и алкоголя на фоне роста акцизов. Наконец, в отраслях с не изменившимися в 2018 году ставками налогов уровень налоговой нагрузки остался стабилен — 7,9% оборота по Росстату. При этом фискальная нагрузка по соцвзносам за физлиц, рассчитываемая аналогично, даже немного снизилась — с 3,6% оборота у работодателя до 3,5%, снижение произошло и в ТЭКе (с 1,8% до 1,7%), и в обработке в целом (с 2,2% до 2,1%). “Ъ” ранее уже публиковал данные о стабильности в 2018 году налоговой нагрузки на доходы физлиц — совокупно она составляла в 2017 году 13,34%, в том числе по НДФЛ — 12,29% (оценок по 2018 году нет — декларационная кампания закончится только в апреле 2019 года).

Рост сборов ФНС в 2018 году при стабильности налоговой нагрузки между тем одной сырьевой конъюнктурой не объясняется. Так, цифры за три квартала показывают рост сборов от компаний промышленности в целом на 9%. Если сборы металлургии (рост на 24,2%) и химии (40,2%) легко объяснимы высокой конъюнктурой, а автопрома (32,5%) — ростом выпуска, то для части отраслей происходящее — это явное «обеление» секторов и выход из «тени». Так, для стройки рост сборов составил, по оценкам ФНС, 13,5%, для гостиничного сектора — 30,3%, для фармацевтики — 9,9%, для производства оборудования — 17,8%. Наконец, сборы налогов с розницы увеличились на 6,7% — существенно сильнее, чем ее оборот. По предварительным данным десяти месяцев, ниже инфляции темпы роста сбора налогов были лишь в секторе транспорта (3,6% прироста) и в неэнергетической добыче (1,6%), а также, что показательно, в оптовой торговле — 1,1%.

С одной стороны, происходящее — безусловное следствие эффективности администрирования налоговой сферы ведомством Михаила Мишустина, связанное с его цифровизацией: этот тренд продолжается с 2014 года. С другой стороны, в 2018 году происходящее имеет довольно нестандартный характер. Стабильность показателей налоговой нагрузки при росте сборов в несырьевых отраслях с очень высокой вероятностью указывает на «обеление» части секторов — уход с рынка «теневых» структур с замещением их компаниями, не оптимизирующими налоги. Эти процессы в 2018 году выглядят сбалансированными, что, впрочем, неизбежно повторится в 2019-м. Возможно, разговоры о росте налоговой нагрузки при стабильных ставках налогов впервые станут обоснованными как раз в 2019 году. В 2017–2018 годах косвенные показатели указывали и на сокращение «тени» в РФ, и на сокращение прибылей в неформальном секторе (см. материал на этой же странице), но предсказывать продолжение этого процесса на следующий год невозможно — тогда как давление ФНС на «тень» будет неизбежно возрастать, потенциал увеличения собираемости налогов за счет улучшения их администрирования сокращается, но очень далек от исчерпания.

Коммерсантъ



27.12.2018

Экономисты ВШЭ прогнозируют недостаточный рост зарплат для увеличения доходов россиян в 2019 году

Заместитель директора Центра развития ВШЭ Светлана Мисихина написала обзор «Комментарии о государстве и бизнесе», в котором прогнозирует недостаточный рост реальных зарплат россиян для увеличения доходов в 2019 году. Об этом сообщает РБК.

Согласно докладу, в этом году реальные доходы россиян могут снова сократиться, что происходит уже пятый год подряд. Власти рассчитывали, что в этом году удастся переломить тренд на падение доходов, однако, по данным экономистов, этого не произойдет. Отмечается, что за январь-ноябрь 2018 года реальные доходы россиян снизились на 0,1% в годовом выражении.

В докладе также подчеркивается, что по итогам первого квартала 2018 года рост реальных зарплат составил 10,2%, второго - 7,6%, третьего - 6,3%. Это было связано с повышением зарплат работников бюджетного сектора, численность которых за январь-сентябрь сократилась на 5,1%. Экономисты утверждают, что если учитывать в статистике скрытую оплату труда, то темп прироста за январь-сентябрь 2018 года составил только 3,6% к прошлому году, а социальные выплаты выросли в реальном выражении на 0,3%.

По данным Росстата, в январе-сентябре 2018 года доля денежных доходов, направленных на сбережения, составила 4,2% и стала минимальной с 2004 года. Эксперты объясняют это растущей необходимостью россиян в выплате кредитов.

В октябре глава Минтруда России Максим Топилин заявил о том, что в этом году зарплаты россиян растут «беспрецедентными темпами» и уже увеличились более чем на 10%. При этом ранее сообщалось, что **долги** россиян перед банками растут в два раза быстрее их **зарплат**: в июне потребительские кредиты выросли на 15,9% в годовом выражении, а рост реальных **зарплат** замедлился до 7,2%.

Именины глаз и фестиваль мозга: собираем самую актуальную информацию, разбавляя ее красивыми картинками, в нашем инстаграме.

<https://daily.afisha.ru/news/22925-ekonomisty-vshe-prognoziruyut-nedostatochnyy-rost-zarplat-dlya-uvelicheniya-dohodov-rossiyan-v-2019-godu/>

27.12.2018

Изменения в пенсионной системе ставят целью повышение уровня жизни россиян -Медведев

Премьер-министр России Дмитрий **Медведев** заявил, что изменения в пенсионной системе ставят целью повышение уровня жизни россиян.

"Мы должны не забывать о главной цели пенсионных преобразований. Эта цель заключается в том, чтобы улучшить жизнь и повысить уровень жизни пенсионеров. Это - главное ради чего были приняты соответствующие изменения в пенсионной **законодательство**", - сказал глава **кабинета министров**. "Прошу вас об этом не забывать", - обратился он к участникам специального созванного совещания. На нем присутствуют первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов, вице-премьер Татьяна Голикова, министр **труда** и социальной защиты Максим **Топилин**, глава Пенсионного фонда России Антон Дроздов.

Медведев пояснил, что собрал данное совещание, "чтобы проверить готовность пенсионной системы к тем изменениям, которые были осуществлены в **законодательстве**, к предстоящим выплатам и тем параметрам, в которых предполагается функционирование пенсионной системы". "В следующем году, в отличие от текущего года, индексация начинается раньше, причем эта индексация будет производиться на уровень выше, чем инфляция, что



изначально предполагалось в ходе тех изменений в пенсионное **законодательство**, которые были объявлены и приняты, включая те выплаты, которые будут получать пенсионеры", - указал **Медведев**.

Он отметил, что "в среднем по стране прибавка к пенсии составит 1 тыс. рублей". "Но эта цифра средняя, как изначально и предполагалось, она, конечно, будет зависеть и от стажа работы, и от тех доходов, которые получал пенсионер, поэтому она будет рассчитываться индивидуально", - уточнил премьер-министр.

"Таким образом мы должны обеспечить выполнение тех решений, которые были приняты в ходе изменений в пенсионное **законодательство**", - считает глава **кабинета министров**.

ТАСС - Российские новости